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Šport            Kultura in umetnost              Splošno

KNJIŽNICA ŠOŠTANJ
OBČINA ŠOŠTANJ

ZVRST KDAJ KAJ KJE VABI VAS

RAZSTAVA september 2019 Lepote Islandije Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA september 2019 Z veseljem v vrtec in v šolo Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

RAZSTAVA september 2019 Poletna razigranost Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

SEJEM ponedeljek, 2. 9., 10.00–18.00 Knjižni sejem Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

ŠOLA ponedeljek, 2. 9., 16.00 Prvič v šolo Trg svobode
Občina Šoštanj, skupina za 
oživitev trga in drugi

RAZSTAVA četrtek, 5. 9., 19.00 Razstava: Urška Delopst, Odsevi Mestna galerija Šoštanj Zavod za kulturo Šoštanj

PLANINSTVO ponedeljek, 9. 9. do 13. 9 Planinski tabor za odrasle: Dolomiti (Italija) Dolomiti, Italija Planinsko društvo Šoštanj

DELAVNICA petek, 13. 9., 17.00–20.00 Adijo strahovi in blokade! Kavarna na trgu, Šoštanj
Šola zdravja Šoštanj in Siniša 
Dagary

POTOPIS torek, 17. 9., 18.30 Skrivnostna Alžirija Mestna knjižnica Šoštanj Mestna knjižnica Šoštanj

PLANINSTVO nedelja, 22. 9. 
Planinski pohod na Smrekovec (1577 m) ob 
občinskem prazniku in 3. dan Smrekovca

Bele Vode Planinsko društvo Šoštanj

PLANINSTVO nedelja, 22. 9. 
Turno kolesarjenje: Šoštanj–Dom na 
Smrekovcu (1377m)

Bele Vode Planinsko društvo Šoštanj

STAND UP nedelja, 22. 9., 19.30
Stand up za Duškota: 
Uroš Kuzman – prof. Kuzman mlajši

Kulturni dom Šoštanj
Košarkarski klub Elektra in 
Zavod za kulturo Šoštanj

PLANINSTVO nedelja, 29. 9. 
Turno kolesarjenje: PARENZANA, Pot zdravja 
in prijateljstva

Obala Planinsko društvo Šoštanj

Napovednik
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Povod za današnje pisanje je pasus iz kroni-
ke župnije sv. Mihaela (Vošnak, 1872, 354), 
ki še ni bil prav dosti uporabljen in komenti-
ran. Takole se glasi prepis:
»Vor Zeiten soll – nach Hören-Sagen – an jenem Platze, wo 

jetzt das Neckerman'sche Haus steht, und aufwärts von der-

selben, sowie abwärts, in dem Winkel nemlich zwischen der 

gegen das Schloss und jener gegen die Marktkirche sich 

wendende Strasse, ein grosses holzernes Gebäude – man 

behauptet, die alte Herrschaft – mit 70 Zimmern, gestanden 

haben. Von hier hätte ein unterrirdischen Gang zum alten 

Schlosse geführt. – Die jetztige Herrschaft hätte zum 

Getreidekasten gedinnt. / Nach dem Feuer i. J. 1734 seien 

nur noch die Grundmauern geblieben, und später andere 

Gebäude daselbst aufgeführt worden, bei deren Erbauung 

man, wie sich alte Leute noch erinnern, viele alte Mauern 

vorgefunden und umgegraben hatte. / Dessgleichen sollen 

an dem Platze, wo jetzt der Schlossgarten ist, vor jenem 

feuer auch mehrere hölzerne Kaischen gestanden haben, 

die nicht wieder aufgebaut worden sind.«

Poskus prevoda:
»Pred časom naj bi – po govoricah – na kraju, 
kjer zdaj stoji Neckermanova hiša in navzgor 
od nje, kakor tudi navzdol, namreč v vogalu 
med cesto, ki vodi tako proti gradu kot proti 
trški cerkvi, stala velika lesena stavba – ljudje 
trdijo, da staro gospostvo – s sedemdesetimi 
sobami. Od tu naj bi vodil podzemni hodnik do 
starega gradu. – Sedanje gospostvo naj bi slu-
žilo za žitno kaščo. / Po požaru v letu 1734 naj 
bi ostali le še temeljni zidovi, tam so bile kas-
neje postavljene druge stavbe, med gradnjo 
katerih so – kot se stari ljudje še spominjajo – 
našli in izkopali veliko starih zidov. / Prav tako 
naj bi na mestu, kjer je zdaj grajski vrt, pred 
tem požarom stalo več lesenih kajž, ki jih niso 
več ponovno postavili.«

Pretresimo torej kroniški zapis in poglejmo, kaj 
nam lahko novega pove:
»Pred časom naj bi – po govoricah /.../« – Vo-
šnak je pisal kroniko leta 1872. Torej pred tem 
časom. Po ljudskem izročilu.
»/.../ na kraju, kjer zdaj stoji Neckermanova 
hiša in navzgor od nje, kakor tudi navzdol /.../« 
– V seznamu šoštanjskih hiš v kroniki (Vošnak, 
1872, 234) je Franz Neckerman naveden kot 
lastnik hiše z naslovom Trg Šoštanj, hišna šte-
vilka 88, po domače se je reklo »Pader« (padar 
= zdravnik) – seveda, saj je bil Neckerman tisti 
med Šoštanjčani zelo priljubljeni kirurg, ki je bil 
huda konkurenca dr. Josipu Vošnjaku, ko se je 
ta kot mladi zdravnik po zaključenem študiju 
vrnil v Šoštanj (Elko, 2012, 54). Na identifika-
cijski mapi Franciscejskega katastra (1875) je 
razvidno, da je to hiša na današnjem naslovu 
Cesta talcev 2. Na osnovni mapi katastra (1825) 
hiš na tem območju še ni, kakor tudi ni Neckermana 

navedenega med lastniki v Šoštanju v tekstualnem 
delu katastra. Torej je bila Neckermanova hiša zgra-
jena v času 1825–75. Stara izginula stavba se je širi-
la še od Neckermanove hiše navzgor proti gozdu in 
navzdol proti trgu.
»/.../ namreč v vogalu med cesto, ki vodi tako proti 
gradu [Graščini] kot proti trški cerkvi, /.../« Danes 
je to del Ceste talcev in Partizanske poti. Območje 

od te ceste proti trgu (do današnje Levstikove 
ceste) je bilo leta 1825 dominikalna (pridvorna) 
posest gospostva Šoštanj.
»/.../ stala velika lesena stavba – ljudje trdijo, 
da staro gospostvo /.../« To je torej izrecna 
lokacija starega trškega gradu. Po Vischerjevi 
upodobitvi vemo, da je bil res VELIK. Z dvema 
nadstropjema je bil vsaj za eno etaži višji kot 
hiše v trgu, njegova glavna fasada je bila dolga 
kot polovica trške fasadne fronte. Poleg tega 
so bile hiše v trgu vsaka zase različne, zato je 
trška fasada delovala razdrobljeno, grajska fa-
sada pa je bila enotna monolitna kulisa.

Da pa bi bil trški grad LESEN, je nov podatek. 
Podatek, ki pojasni, kako je lahko grad dobe-
sedno izginil po požaru 1734 – edini danes 
znani ostanek gradu je preklada z grbom gro-
fov Schrattenbachov in letnico 1667, vzidana 
nad prehodom ob hiši Trg bratov Mravljakov 
16.
»/.../ s sedemdesetimi sobami./.../« Kaj je velja-
lo za sobo? Po izročilu naj bi imel npr. grad Ša-
lek 36 sob (Gadolla, 2015, 168), Janisch pa pri 
opisu šoštanjske graščine piše, da ima 12 sob 
(samo 12?) , vendar dalje našteva še shrambo, 
kuhinjo, pralnico, mlečno shrambo in kapelo, 
pa tudi zelo velike prostorne vinske kleti in pri-
pominja, da drugo nadstropje še ni dokončano. 
Kakorkoli – sedemdeset sob je vendarle ZELO 
veliko.
»/.../ Od tu naj bi vodil podzemni hodnik do 
starega gradu./.../« Podzemne povezave so 
»klasična« sestavina ljudskega imaginarija 
o gradovih, ki pa ji le redko najdejo tvarno 
osnovo, kakršna je npr. skriti prehod skozi 
vodnjak na Ljubljanskem gradu. V isto kate-
gorijo lahko najbrž dodamo še zapis Janischa 
(1885, 851): »Sedanji grad [Graščina], stolp 
Pusti grad (Pustihrad) in stari grad spodaj 
[Amtshaus] so bili svojčas povezani s krožnim 
zidom.« ?

 »/.../ Sedanje gospostvo naj bi služilo za žitno 
kaščo./.../« Torej graščina. Da je graščina prvot-
no služila za shrambo desetine, povzema Hri-
bernik (1998, 46) sicer po Janischu (1885, 850: 
Zehentfruchtkasten).
»/.../ Po požaru v letu 1734 naj bi ostali le še te-
meljni zidovi, tam so bile kasneje postavljene 
druge stavbe, med gradnjo katerih so – kot se 
stari ljudje še spominjajo – našli in izkopali veli-
ko starih zidov. /.../« Hribernik (1998, 45) poroča 
o požaru: »Dne 28. maja l. 1734 /.../ je izbruhnil 
pri tržanu Valenciju ogenj, in ker se je razširil, ni 
uničil le gradu, temveč tudi kapelo, hleve, pod 

Iz zgodovIne
O lesenem 
trškem gradu

Rok Poles

in kozolec, skratka vse, kar je h gradu pripada-
lo. Najbrž zaradi tega gradu niso več pozidali, 
saj bi bilo treba začeti pri tleh, do katerih je vse 
pogorelo.« Kje so stanovali Valenciji? Johann 
Valenzy je bil leta 1825 lastnik hiše na gradbeni 
parceli 97 s hišno številko 57½ (!), ki je stala 
nasproti rotovža.
Po podatkih katastra (1825) so imeli lastniki šo-
štanjskega gospostva v trgu dve veliki gospo-
darski poslopji: zidano pod cerkvijo, ob kate-
rem je bilo razsežno dvorišče (na identifikacijski 
mapi označeno kot Hof) in leseno na travniku 
severno od trških parcel. Obe stavbi sta tudi 
narisani na grafiki iz Stare Kaiserjeve suite: 
prva marof z zidanim pritličjem in nadstropjem 
z zidanimi slopi in lesenim polnilom med njimi, 
stavba na travniku pa je pritlična in ima dimnik 
(bivališča poslov ali kuhinja za prašiče?).
»/.../ Prav tako naj bi na mestu, kjer je zdaj 
grajski vrt, pred tem požarom stalo več lese-
nih kajž, ki jih niso več ponovno postavili./.../« 
Kje je bil »zdaj« = leta 1872 grajski vrt? Janisch 
(1885, 850) poroča: »Na vznožju grajskega hri-
ba leži lovska hiša, dalje zelenjavni vrt s stekle-
njakom in vrtnarjevo hišo.«

Za trški grad se pojavlja poimenovanje Amtshaus. 
Izraz sestavljata nemški besedi: Amt + Haus = urad 
+ hiša, torej »hiša z uradi« / »uradna hiša« / uprav-
no poslopje gospostva. Pleteršnikov Slovensko
-nemški slovar (1894) ima prevod »opravilnica«.
Na Vischerjevi grafiki območje trškega gradu 
obdaja »obzidje«. Bilo je predvsem simbolno 
/ reprezentančno, saj je bilo visoko le toliko 
kot pritlična etaža: ne prav dosti več kot 3 m – 
neke velike obrambne vrednosti torej ni imelo, 
pa tudi ni videti kakšnih specialnih obrambnih 
elementov, kakršne so imela »prava« obrambna 
obzidja in jih je Vischer sicer z veseljem upo-
dabljal  (različno oblikovane strelne line v več 
etažah, konzolni vogalni stolpi, bastije, pokriti 

hodniki na vrhu obzidij, vhodni stražni stolpi, 
dvižna vrata, jarki in mostovi …). Cine nad vho-
dom na grajski vrt v Šoštanju so le še dekora-
tivni element: nekoč so cine varovale vojake na 
obrambnem hodniku nad vrati, zdaj do tja sploh 
ni več dostopa. Pri »obzidju« gre torej predvsem 
za razmejevanje / oblikovanje odprtega prosto-
ra in za usmerjanje prometa – obzidje je pravza-
prav le zidana ograja s prestižnimi portali.
Prostor znotraj »obzidja« je bil razdeljen na ge-
ometriziran vrt na vzhodu, sprednje = reprezen-
tančno dvorišče (ki ga je prečkala pot iz trga v 
Lokovico), grad ter zadnje / stransko = servisno 
dvorišče. Ostanke tega dvorišča lahko morda 
prepoznamo v območju, ki ga katastrska in-
dikacijska mapa označi kot »Hof« ob velikem 
gospodarskem poslopju gospostva Šoštanj, ki 
so ga porušili Woschnaggi ob gradnji svoje vile 
(kasneje zdravstvenega doma).
Sam grad ima tudi več delov:
•	 osrednji pravokotni del z najvišjo streho, 

v katerem dr. Stopar domneva starejše 
jedro (štok) ali pa je bil morda nekdanja 
pristava,

•	 široko, strogo simetrično in enakomerno 
urejeno formalno kuliso ob cesti z deseti-
mi okenskimi osmi, ki pa je bila strašansko 
ozka 

•	 stranska fasada kulise ima le eno samcato 
okensko os in je bila skoraj gotovo ožja od 
hiš v trgu,

•	 kapelo,
•	 servisni del za štokom, kjer se vidijo zu-

nanji hodniki in stopnišča – tam niso več 
kaj dosti gledali na likovni red in repre-
zentanco – okna so bila manjša in le tista 
v drugem nadstropju so imela profilirane 
okvirje,

•	 podstrešje je bilo osvetljeno skozi frčadi-
ce, morda je bilo vsaj delno izkoriščeno za 
sobe za služinčad ali za shrambe.

Torej se je grad od ceste nazaj ožal. Stik prednje 
kulise in starega jedra je povzročal težave z od-
vodom deževnice, zato so tam štrikali s strešni-
mi slemeni, kar je kvarilo tudi likovno enotnost 
obcestne fasade. Dva vhoda sta se malenko-
stno razlikovala – desni je imel še trikotno čelo. 
Morda z enega od teh vhodov izhaja ohranjena 
preklada (kamnita plošča) z grbom.

Morda si lahko predstavljamo, kako se je pros-
tor razvijal:

1. Primarno imamo stari grad na hribu nad doli-
no, gozdovi na pobočju so bili vsaj delno izse-
kani zaradi obrambe, pot z gradu v dolino se 
navezuje na staro pot iz Lokovice. Na polici, 
kjer pride ta pot na rob doline, je ohranjen pas 
grajske (dominikalne) zemlje, ostala zemlja je 
razdeljena med tržane ali je skupna (gmajna). 
Vzporedni daljši stranici trga tvorijo hiše trža-
nov, za hišami so dvorišča s servisnimi stavba-
mi, nato travniki in vrtovi. Trške parcele so ozki 
trakovi, široki približno 8 m, in dolgi 50–70 m. 
Slemena hiš so bila v začetku obrnjena pravo-
kotno na trški prostor (tako jih nariše še Vischer 
l. 1681), hiše se navadno niso držale skupaj, 
med njimi so bili ozki prehodi. Grajski gospodje 
si nad trgom postavijo kapelo / lastniško cerkev 
sv. Mohorja in Fortunata. Pogrešamo predgrad-
je – gospodarsko središče posestva s pristavo.

2. Stari grad na obrambni legi izgubi svojo 
funkcijo: poškodovan je bil v času medplemiš-
kih spopadov ali so ga poškodovali Turki; sča-
soma tudi ni več ustrezal ideji o tem, kaj je so-
dobno bivanje; njegova lokacija ni omogočala 
širitve z dozidavami. Sedež gospostva (verjetno 
v 16. stoletju) prenesejo v stavbo pod gradom, 
morda nekdanjo pristavo (ali dvor, štok), ki so 
ji dozidali nov, zelo ozek reprezentančni trakt, 
vzporeden s potjo v trg. Ta trakt je predvsem 
široka, simetrično zasnovana kulisa: zgrajen je 
iz lesa, kar pomeni hitreje in ceneje, kot če bi 
bil kamnit, na zunaj pa je ometan, da se razlika 
v gradnji ne vidi in je ustvarjen impozanten vtis 
novega, sodobnega gosposkega sedeža. Ob-
močje dvorišč in vrtov okoli trškega gradu ome-
jijo z zidom, ločijo geometriziran vrt, sprednje 
(reprezentančno) in zadnje / stransko (servisno, 
gospodarsko) dvorišče, prehod poti preko graj-
skega dvorišča kanalizirajo s portaloma. Dr. 
Ravnikar opozarja, da grad po zapisu v urbarju 
leta 1658 še ni bil dokončan in letnica 1677 na 
ohranjeni grbovni plošči bržkone zaznamuje 
konec gradnje.
Da bi si laže predstavljali Šoštanj s trškim 
gradom, ga poskusimo umestiti v Kaiserjevo 

I z  z g o d o v I n e I z  z g o d o v I n e

Poskus umestitve trškega dvorca na Franciscejski 

kataster

Deli šoštanjskega trškega gradu, upodobitev iz Topografije M. G. Vischerja (1681), izrez.

Obrambni elementi »pravih« obzidij na Vischerjevih grafikah (izrezi, Wikipedija)

Poskus planarne risbe fasad trškega gradu (po Vischerju)

Trški grad s severozahodne strani, domnevni izgled
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grafiko. Ta kaže naselje od severozahoda, Vi-
scher je upodobil grad s severovzhoda. Torej 
moramo najprej shematsko narisati trški grad 
z druge strani in v maniri Kaiserjeve risbe = z 
manj detajli – nekako takole:
In zdaj dajmo tole risbo v staro veduto Šošta-
nja: dolžina gradu je bila nekako polovica dol-
žine trga, grad je stal na privzdignjeni legi nad 
trgom … Vsekakor je bil markanten prostorski 
poudarek. Obrnimo še strešna slemena hiš 
v trgu ter namesto baročne cerkve narišimo 

manjšo in nižjo – romansko / gotsko … pa ima-
mo trg pred požarom.

3. Stari grad leta 1734 pogori. Ker je lesen, je 
najbrž res dobesedno »upepeljen« (ostanejo le 
zidani temelji, na katere naletijo stoletja kas-
neje, ko gradijo stavbe na tem območju). Se-
dež gospostva se prenese v graščino. Trg na 
stranici, kjer je bil nekdaj grad, »zaceli« vrzel 
= zapre, zaključi trški prostor z novima hišama. 
Od spodnjega gradu ostanejo morda samo 

nekatera gospodarska poslopja, sicer je pros-
tor izpraznjen še leta 1825, ko snemajo Fran-
ciscejski kataster. Hkrati z gradom leta 1734 
pogori tudi trg, ki je gorel že tudi v 17. stoletju. 
Ob renesančno-baročnih obnovah spremenijo 
usmerjenost streh trških hiš (slemena se obr-
nejo vzporedno s trgom), nekatere stavbe se 
povežejo med seboj v večje volumne = obseže-
jo dve ali več nekdanjih ozkih trakastih parcel. 
Stari (Pusti) grad povsem izgubi pomen – ob 
izdelavi Franciscejskega katastra (1825) mu 
ne namenijo niti lastne zemljiške parcele niti 
zaznambe na karti – gozdna parcela št. 458 
z ruševinami gradu je leta 1825 v lasti Jane-
za Poglača (Johann Poglatsch), Šoštanj 65, ki 
nima niti statusa tržana.

4. Približno na mestu trškega gradu (le bliže 
cesti) šele sredi 19. stoletja zgradijo serijo no-
vih hiš, (stare hišne številke 88, 92), ki pa so 
med seboj razmaknjene in imajo spredaj celo 
vrtičke – v prostor so umeščene drugače kot 
zbite hiše v trgu. Nekdanji grajski vrt ostaja 
prazen.

5. Danes sta na mestu nekdanjega grajskega 
vrta stanovanjska bloka.
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Poskus umestitve trškega gradu na grafiko iz Stare Kaiserjeve (približna rekonstrukcija  vedute Šoštanja na 

prelomu 17. in 18. stoletja). Tako si lažje predstavljamo, kakšna razsežna praznina je nastala v prostoru, ko je 

grad pogorel.

PGD Šoštanj – mesto

Najstarejše gasilsko društvo, ne samo v občini, 
temveč tudi v celotni regiji, Prostovoljno gasil-
sko društvo Šoštanj – mesto je praznovalo 140 
let delovanja. In to tako, kot se za takšno druš-
tvo, ki tudi sicer uživa velik ugled v celotnem 
slovenskem prostoru, spodobi. 

Priprave, ki so bile uradno zakoličene na njiho-
vem občnem zboru v februarju, so tekle od takrat 
ves čas. Realizirane so bile v dneh od 16. do 18. 
avgusta z vrsto dogodkov. V petek, 16. avgusta, 
je bila svečana seja v Kulturnem domu Šoštanj, 
v soboto je bilo tradicionalno, že 36. tekmova-
nje starih brizgaln, v nedeljo pa se je vozni park 
šoštanjskih gasilcev uradno povečal za gasilsko 
vozilo GVM-1. Dogodki so zahtevali veliko truda 
vseh članov, ki jih je v društvu sicer skoraj 200, 
zahtevali so veliko pripravljenosti vodstva – 
predsednika Klemna Mežnarja, poveljnika Vojka 
Bricmana in tudi častnega predsednika Borisa 
Goličnika, zahtevali so veliko finančno podporo 
in tudi podporo gasilske in širše skupnosti. V 
vseh naštetih segmentih in še kje je šoštanjskim 
gasilcem uspelo. Lahko jim samo čestitamo za 
dobro organizacijo in dobro vodenje ne samo 
praznovanja, temveč delovanja društva. Društvo 
ne pridobiva samo na letih, ampak tudi v ostalih 
atributih, potrebnih za ugledno društvo, ki deluje 
v okviru Gasilske zveze Šaleške doline in seveda 
vse Slovenije. 
Pa pojdimo po vrsti.
V petek, 16. avgusta, so na svečani seji govorci, 
predsednik domačega društva tov. Klemen Me-
žnar, predsednik GZS tov. Janko Cerkvenik in 
osrednji govornik večera župan Občine Šoštanj 
Darko Menih, spregovorili o vrednotah gasilstva 

ožje in širše v slovenskem prostoru. Župan občine 
je med drugim povedal: Malo je društev, ki aktiv-
no vključujejo vse generacije in vi, PGD Šoštanj 
– mesto, ste eno takih. S skrbnim in načrtovanim 
delom z mladimi vzgajate nov rod gasilcev. 
Na tem področju dosegate v zadnjih letih prav 
zavidljive rezultate. Letos na primer so se kar štiri 
desetine PGD Šoštanj – mesto z državnega ga-
silskega tekmovanja za memorial Matevža Ha-
ceta iz Gornje Radgone vrnile s pokali: pionirke 
in pionirji so postali državni prvaki, mladinke in 
mladinci pa državni podprvaki.
Na Občini Šoštanj se zavedamo, da so urejeni 
gasilski domovi, sodobna tehnična oprema in 

prevozna sredstva nujni za varno in strokovno 
posredovanje ob različnih nesrečah, zato vsako 
leto pomagamo pri posodabljanju in vzdrževanju 
opreme. Finančna sredstva za delovanje vseh 
štirih društev v občini in Zveze v Velenju so za-
gotovljena v vsakoletnem proračunu, v letošnjem 
letu 95.000,00 EUR za delovanje in 12.000,00 
za opremo. Prav tako smo zagotovili dodatna 
sredstva za ureditev parkirišča in dokumentaci-
je pred gasilskim domom PGD Šoštanj – mesto 
(odvodnjavanje, voziščno konstrukcijo, asfaltno 
prevleko, ureditev okolice) v skupni vrednosti 
182.694,04 EUR. Delo je opravilo gradbeno pod-
jetje NIVIG d. o. o. Ob nakupu novega gasilskega 
vozila GVM-1 smo sofinancirali 22.283,12 EUR. ZA 
PGD Šoštanj – mesto smo v tem letu od TEŠ-a 
odkupili rabljena vozila, ki jih je imelo društvo že 
leta v najemu, in sicer v vrednosti 43.573,00 EUR.
140 let je dolga, zavidanja vredna tradicija ne-
kega društva. 140 let ni praznik samo za PGD 
Šoštanj – mesto, to je tudi praznik naše občine in 
celotne Šaleške doline, praznik humanosti, zave-
danja, da nismo sami, kadar nas doleti nesreča. 
Spoštovane gasilke in gasilci PGD Šoštanj – mes-
to. Vaša kronika gasilstva je zelo bogata. Dolg bi 
bil seznam, če bi našteval vse, ki so zaslužni za ra-
zvoj in delovanje vašega društva, vsak je na svoj 
način dodal delček, ki predstavlja uspešno celoto.
Zbrani so si ogledali film, ki je bil posnet o 

društvu, domače društvo je podarilo zahvalne 
plakete društvom v GZ ŠD, ostalim društvom, s 
katerimi sodelujejo in termoelektrarni Šoštanj, 
Občini Šoštanj in posebej županu ter Upravi 
RS za zaščito in reševanje. Številni gostje so 
se odzvali s čestitkami in priložnostnimi darili, 
med njimi je bila tudi predsednica KS Šoštanj 
Urša Kurnik. V kulturnem dogodku sta sode-
lovali priznani glasbeni ustvarjalki Aleksandra 
Cavnik in Dunja Vrhovnik, v avli kulturnega 
doma pa so si po koncu svečanosti ogledali 
bogato razstavo Vrtca Šoštanj in OŠ KDK Šo-
štanj na temo gasilstva. 
V soboto se je dogajalo pred Gasilskim domom 
Šoštanj, ki je v času praznovanja prav blestel, 
saj je urejen, na novo pa so asfaltirane tudi 
površine za vadbo in izvoz avtomobilov. Tam 
se je odvijalo 36. tekmovanje starih brizgaln, 
ki ga šoštanjsko društvo uspešno organizira 
vsa leta in vnaša s predstavitvijo stare opre-
me sodelujočih društev pravi zgodovinski in 
etnološki pridih. Cilj tekmovanja je, kot vemo, 
ohranjanje opreme in prikaz gašenja po sta-
rem. Tekmovanje so vodili predsednik Klemen 
Mežnar, poveljnik Vojko Bricman in poveljnik 
gasilskega poveljstva Šoštanj Boris Goličnik, 
predsednika komisij sta bila Leon Stropnik in 
Aleš Švarc, predsednik sodnikov Simon Šumah. 
Nadzor nad vsem je imel regijski poveljnik Bo-
ris Lambizer.
Lahko smo videli zanimivo staro gasilsko opre-
mo, vozove in podobno, kar je gasilcem skozi čas 
pomagalo pri reševanju ljudi in imovine. Temu 
primerne so bile nagrade, saj se niso ocenjevale 
le vaje, temveč so ocene simpatično razširjene 
na druge, za ohranjanje gasilske zapuščine po-
membne dejavnike. 
Tako sta dobitnika priznanja za najmlajšo in 
najmlajšega tekmovalca Tamara in Erik Črnko 
iz PGD Markovci. Za najstarejšo tekmovalko 
so razglasili Zalo Mlakar iz domačega društva, 
ki je naslednji dan praznovala rojstni dan, za 
najstarejšega tekmovalca pa Ivana Željka iz 
PGD Žalna. PGD Dekani je prejel gajbico dob-
rot za najizvirnejšo desetino. Najbolj oddaljene 
desetine so prejele posebno priznanje, in sicer 
PGD Markovci iz Prekmurja, PGD Vipava in PGD 
Dekani.

DogoDki in ljuDje
140 let služenja in 
pomoči ljudem

Milojka B. koMPRej

d o g o d k I  I n  l j u d j e

RezuLTATI
Motorne brizgalne – moški
1. PGD Topolšica
2. PGD Paška vas
3. PGD Parižlje Topovlje

Ročne brizgalne – moški
1. PGD Letuš
2. PGD Braslovče
3. PGD Pijava Gorica

Ročne brizgalne – ženske
1. PGD Šoštanj – mesto

13. 9. 2019, 17.00–20.00
ŠOŠTANJ, KAVARNA NA TRGu
Šola zdravja Šoštanj in Siniša Dagary

Adijo strahovi in blokade! Čas je za moje sanje.
Delavnica je namenjena vsem, ki želite opraviti 
s svojimi blokadami, strahovi in omejujočimi 
prepričanji, 
zaradi katerih se ne morete premakniti naprej!
Pa naj gre za področje partnerstva, družine, službe, 
posla ...

Število mest je omejeno, zato priporočamo prijavo 
na elektronski naslov: ljubica_donko@t-2.net.

Foto Arhiv društva
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Tekmovanje je potekalo v prazničnem  vzdušju, saj 
so tudi gostje pripravili darila za slavljence, župan 
Občine Šoštanj Darko Menih pa jim je naročil, naj 
ponesejo dober glas o Šoštanju v deveto vas ozi-
roma domov. 
Ravno tako pomemben je bil tretji dan praznova-
nja, to je bila nedelja, 18. avgusta, ko so v PGD Šo-
štanj – mesto svečano prevzeli novo gasilsko vozi-
lo GVM-1 za varen prevoz desetin in potreb društva. 
Ob tem so se primerno zahvalili številnim botrom 
in sponzorjem in vsem, ki jim pomagajo vsa leta. 
Zahvalili so se tudi Termoelektrarni in Občini, ki 
je za nakup prispevala polovico  sredstev. Župan 
Občine Darko Menih, je svečano predal ključe 
poveljniku Vojku Bricmanu, ta pa šoferju, ki bo 
skrbel za njegovo brezhibnost. Predsednik Kle-
men Mežnar je obnovil nekaj dejstev o gasilstvu v 
Šoštanju in se zahvalil tudi za sanacijo parkirišča, 
izgradnjo lesene garaže ob nadstrešnici in uredi-
tev sobe za mladino. V svojem imenu in v ime-

nu šoštanjskih gasilcev je tudi za naprej obljubil 
predano služenje ljudem in pomoči potrebnim v 
občini. Novo pridobitev je blagoslovil šoštanjski 
dekan Jože Pribožič. Splošni vtis vseh dni pra-
znovanja je bil, da je društvo resnično povezano, 
med člani PGD Šoštanj – mesto so cele družine, 
vodstvo sodeluje med seboj in z drugimi društvi v 
občini in z okoljem. 
Člani so ne samo delali na vseh dogodkih, tudi 
prej je bilo njihovo druženje pred gasilnim do-
mom povezano z delom. Res ni vedno vse ide-
alno, tudi trenja pridejo, tudi vzponi in padci, in 
zagotovo je društvo doživelo in še doživlja vse to. 
A nikoli v zgodovini, odkar je bilo leta 1879 druš-
tvo ustanovljeno še pod nemškim vodstvom, niso 
pozabili na slogan »Bogu in sebi v čast, bližnjemu 
v pomoč«. 
Naj omenimo še, da je vse tri večere spremljala za-
bava z znanimi izvajalci, med katerimi so  bili tudi 
Rock Partyzani, Modrijani, Tanja Žagar in Spev.

NeKAJ DRObCeV Iz zGODOVINe PGD ŠOŠTANJ – 
MeSTO
Ustanovljeno 1. junija 1879 kot Freiwillige Fe-
uerwehr Schonstein. Ustanovni člani:  Kristian 
Kern, Baron Franz Haebler pl., Hermann Schnitzer 
von Lindenstein, Hanz Lichtenegger, Hanz Wosch-
nagg, Gregor Acman, Josip Toter, Franc Greben-
šek in kovač Šoln. Poveljevanje v nemščini.
Reorganizacija 1918 v Prostovoljno gasilsko druš-
tvo Šoštanj, poveljevanje v slovenščini. 
Leta 1924 shod Jugoslovanske gasilske zveze v 
Šoštanju ob 45-letnici društva. 
Leta 1926 v Šoštanju prva motorna brizgalna v 
Šaleški dolini. 
Leta 1939 je društvo pridobilo nov gasilski avto 
Opel Bitz.
Leta 1953 razvitje prapora.
Leta 1969 ob 90-letnici delovanja društvo dobi 
nov gasilski dom. 
Leta 1984, tekmovanje starih brizgaln (za pokal 
Jožeta Žunkoviča).

Člani sekcije kegljanja na vrvici zavodnje so že 
dolga leta zelo aktivni. Kegljajo vsaj dvakrat 
tedensko skozi vse leto, saj imajo postavljeno 
kegljišče na zunanjem igrišču in tudi v dvorani 
Doma krajanov zavodnje.
Vseskozi se udeležujejo raznih tekmovanj in dose-
gajo lepe uspehe.
Zadnja štiri leta organizirajo prav posebno tek-
movanje, ki so ga poimenovali kar MARATON V 
KEGLJANJU NA VRVICI.
Ta maraton poteka tako, da se tekmovalke in tek-
movalci v enem dnevu pomerijo na šestih tekmah 
na šestih različnih kegljiščih. Glede na to, da keg-
ljišča niso vsa enaka in se razlikujejo tudi po merah, 
daje to tekmovanju še poseben čar. 
V letošnjem letu se je v soboto, 17. julija, šestnajst 
tekmovalk in tekmovalcev zbralo na kegljišču v Šen-
tvidu (Bahun), kjer so začeli s tekmovanjem. Po od-
igrani prvi tekmi so se prestavili v Zavodnje (Lovski 
dom), od tam v dvorano Doma krajanov Zavodnje. 
Druga polovica tekmovanja se je nadaljevala v 

samem kraju (Vučina – Topolšek), nato pa kilome-
ter stran (Kodrun). Zadnja postaja je bila na igrišču 
Zavodnje, kjer so bili ob skromni zakuski tudi prog-
lašeni zmagovalci posameznih kegljišč.
Seveda je bilo najbolj pomembno, kdo je skupaj 
podrl največ kegljev in osvojil prehodni pokal, za 
katerega se tekmuje. V letošnjem letu je bil najboljši 
Tomo Bahun (299 kegljev). Do sedaj sta imela pokal 

v lasti za eno leto Martin Kodrun dvakrat in enkrat 
Jože Grabner.
Skupaj so tekmovalke in tekmovalci ta dan podrli in 
seveda tudi postavili 3950 kegljev, tako da je to kar 
lepo razgibavanje in seveda tudi druženje, ki ga je 
treba ohranjati.

Osrednjo proslavo ob dnevu državnosti v občini 
Šoštanj so kot vsako leto tudi tokrat pripravili v 
Skornem na predvečer tega za Slovenijo izjemno 
pomembnega praznika, saj je to dan, ko je naša 
država postala neodvisna. 
Zbrane na prireditvenem prostoru v Skornem je v 
uvodnem nagovoru v imenu organizatorja nagovo-
ril Srečko Stropnik, predsednik Turističnega društva 
Skorno, ki je med drugim dejal: »Krajani Skornega 
smo lahko ponosni, da proslavljamo državni praznik 
celotne občine Šoštanj v našem kraju. Današnja pri-
ložnost pa ni le proslava. 28 let je od tega, ko smo 
se osamosvojili. Praznujmo vsi skupaj ne glede na 
starost in bodimo ponosni na to, kar imamo. Skupaj 
proslavimo ta praznik.«
Letos smo šoštanjski veterani, člani OZVVS Šoštanj 
izvedli že 6. spominski pohod Jožeta Ervina Prislana 
po obeležjih vojne za osamosvojitev Slovenije iz leta 
1991.
Tokratni pohod je bil izveden v ponedeljek, ko je bila 
v Skornem proslava ob dnevu državnosti. Pri načrto-
vanju pohoda smo imeli tokrat za končni cilj igrišče v 
Skornem in proslavo ob dnevu državnosti.

Kot vedno smo se pohodniki zbrali v Kajuhovem 
parku v Šoštanju. Tam smo ob prisotnosti župana 
Občine Šoštanj g. Darka Meniha in predsednika TD 
Skorno g. Srečka Stropnika položili spominski venec 
pri obeležju za vse veterane in veteranke vojne za 
Slovenijo, ki jih ni več med nami.
Več kot dvajset pohodnikov se je odpeljalo na drugo 
točko pohoda, na domačijo Žlebnik, kjer je padel pe-
snik in narodni heroj Karel Destovnik - Kajuh.
Nato smo krenili na pohod. Pot nas je vodila od 
spominske sobe, preko obronkov Loma, v dolino 
mimo kmetije Onat in po skrivnih poteh do florjan-
ske cerkve. Od tu smo se strmo povzpeli na Skorno 
in preko razglednih travnikov do naše končne točke 
prireditvenega prostora proslave.
Polni dobre volje in zadovoljni nad prehojenim 
delom pohoda smo na prostor prireditve proslave 

zakorakali v dvoredni koloni in s slovensko zastavo 
na čelu kolone.
Pohod je trajal tri ure in pol, prehodili pa smo 12 ki-
lometrov po zelo razgibanem terenu. Vsi pohodniki 
smo na koncu sodelovali še na proslavi ob dnevu 
državnosti. Po proslavi pa seveda še na zabavnem 
delu prireditve.
Letošnji pohod je bil poleg častnega spomina na 
legendarnega poveljnika Območnega štaba TO Jo-
žeta Ervina Prislana in pomnikom osamosvajanja 
posvečen tudi 51-letnici ustanovitve Teritorialne 
obrambe.
Veterani vojne za Slovenijo iz OZVVS Šoštanj bomo 
naslednje leto ponovno organizirali spominski po-
hod. Zato že zdaj vabimo vse, da se nam pridružijo.

Maraton v kegljanju 
na vrvici zavodnje

Ob dnevu 
državnosti 
šoštanjski veterani 
izvedli 6. spominski 
pohod Jožeta 
ervina Prislana

Cveto GRaBneR

Zdenko slatnaR

Foto Darko Vučina

d o g o d k I  I n  l j u d j e d o g o d k I  I n  l j u d j e

Na domačiji Juvan, po domače Žohar, se je v or-
ganizaciji OzVVS Šoštanj, Velenje, zgornjesavinj-
sko-zadrečke doline in 151. helikopterske eska-
drilje odvijala osrednja proslava v počastitev tega 
dogodka, kakor tudi praznika 151. helikopterske 
eskadrilje in dobitnikov znaka Golte 91. 
Na začetku dogodka so v zvokih koračnice na pri-
zorišče prišli praporščaki, sledila je himna RS. Po 
himni je povezovalka Milojka Komprej pozdravila 
vse goste in jim zaželela dobro počutje. Še poseben 

pozdrav je bil namenjen najbolj vztrajnim veteranom 
pod vodstvom vodje pohoda Romanom Oblakom, ki 
so se podali na proslavo peš od letališča Lajše do 
domačije Žohar. Po pozdravu je Milojka Komprej v 
besedi vrisala spomine izpred 28 let.
Ob dnevu državnosti se tako rekoč na vsakem ko-
raku in na najrazličnejših ravneh organiziranosti 
spominjamo številnih dogodkov, ki so kot kamenčki 
povezali v mozaik vso pot od začetkov osamosva-
janja Slovenije do razglasitve njene samostojnosti. 
K podobi tega mozaika pa so svojevrstno barvitost 
seveda dodala pogumna dejanja nekaterih naših 
domoljubov med osamosvojitveno vojno. Čast in 
slavo sta si nedvomno zaslužila prav pilot Jože Ka-
lan in tehnik letalec Bogomir Šuštar, ki sta se od-
zvala klicu domovine in že drugi dan vojne iz JLA 
prebegnila na stran naše Teritorialne obrambe. 
Ob obeležitvi 10. obletnice leta 2001 so se do-
govorili, da se vsi, ki so povezani s prevzemom, 
maskiranjem in varovanjem helikopterja gazela SA 
341, prvega helikopterja Slovenske vojske, vsako 
leto srečajo v spomin na to obletnico. Poveljstvo sil 
Slovenske vojske je leta 2004 sprejelo odločitev, 
da je 28. junij dan 151. HELIKOPTERSKE ESKADRI-
LIJE SV. 
Helikopter gazela je bil skrit in varovan nad hotelom 
Golte 11 dni v času od 28. junija do 9. julija 1991, na-
kar sta ga pilot Jože Kalan in tehnik letalec Bogomir 
Šuštar prestavila na planinski dom na Smrekovcu. 
Tam je bil skrit in varovan s strani 133. voda TO KS 
Bele Vode od 9. do 10. julija 1991, posadko helikop-
terja pa je na tej lokaciji varoval še nadaljnjih 12 dni. 
Zaradi varnosti je bil helikopter zopet premeščen 
na novo lokacijo, in sicer na domačijo Rezoničnik, 

po domače Leskovšek, v Zaloko nad Belimi Vodami. 
Tam je bil varovan in skrit 6 dni, od 10. do 16. julija 
1991, potem pa dokončno premeščen v lopo pri do-
mačiji Juvan, po domače Žohar. Gazela je bila skrita 
v tej lopi od 16. julija do 13. novembra 1991, ko so jo 
na letališču Lajše naložili na tovornjak in odpeljali v 
Avstrijo na popravilo oziroma servis.  
Na proslavi sta nas nagovorila poveljnik 151 heli-
kopterske eskadrilje podpolkovnik Igor Lanišnik in 
slavnostni govornik predsednik ZVVS Generalmajor 
Ladislav Lipič, ki je kritično opozoril, da Slovenci 
premalo govorimo o osamosvojitveni vojni. Na kon-
cu govorov sta podoživela dogodke izpred 28 let 
tudi protagonista pilot Jože Kalan in tehnik letalec 
Bogomir Šuštar. Vsi govorniki so poudarili pomen 
tega dogodka in da moramo biti Slovenci tudi po 28 
letih enotni in složni, kot smo bili takrat.
Po končanem uradnem delu je sledila pogostitev 
mesarstva Poznič, za dobro voljo in kulturni pro-
gram pa so poskrbeli domačini iz Zavodenj. 

Proslava ob 
28-letnici prvega 
prebeglega 
helikopterja JLA 
na stran TO RS 
151 helikopterske 
eskadrilje in 
dobitnikov znaka 
Golte 91

leon stRoPnik

Foto Arhiv društva

Foto Arhiv Zveze veteranov Šoštanj

Foto Arhiv Zveze veteranov Šoštanj

Foto Arhiv društva
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Društvo Rokometna šola Sebastjana Soviča je mi-
nulo šolsko leto že tradicionalno zaključilo z roko-
metnim turnirjem vseh ekip svoje šole, ki je letos 
štela preko 230 mladih rokometašev iz Šaleške 
in zgornje Savinjske doline. Dogodek omogoča 
staršem spremljanje razvoja in napredka otrok, 
ki v naših vrstah preživljajo prosti čas na aktiven, 
zdrav in družaben način, otrokom pa tkanje novih 
vezi prijateljstva.
Ob koncu šolskega leta se je najprej okoli 80 mlajših 
rokometašev našega društva odpravilo na 9. poletni 
rokometni tabor v Pacug pri Portorožu. Da je naš 
4-dnevni program rokometne vadbe ob morju tako 
dobro obiskan in uspešen, gre velika zahvala ZPM 
LJ-Vič za udobno namestitev v njihovem letovišču, 
gostoljubnemu osebju za postrežbo, stalnemu pre-
vozniku za varno potovanje, našim zvestim donator-
jem za pomoč pri organizaciji, strokovnim delavcem 
za vestno delo, vabljenim gostom za popestritev 
programa, staršem za zaupanje in seveda mladim 
športnikom za aktivno sodelovanje. Kot vedno smo 
uživali v rokometnih treningih, družabnih in elemen-
tarnih igrah, vodnih dogodivščinah in nenazadnje pri 
druženju z vrstniki v čudoviti naravi.
Teden dni kasneje sta se premierno odpravili na 
največji evropski rokometni festival Eurofest še naši 
tekmovalni ekipi mlajših dečkov A in B. V Koper 
so se Sovice po vzoru naših smučarskih skakalcev 
odpravile z vlakom iz Šoštanja. Potovanje je bilo 
udobno in zabavno, v Kopru pa jih je pričakala zani-
miva nastanitev v OŠ Koper, ki je bila šest dni njihov 
dom. Skoraj tri desetletja trajajoča tradicija tega 
rokometnega festivala, ki se ga letno udeleži 200 
rokometnih ekip s celega sveta, kar pomeni vsaj 
3000 možnosti za nova prijateljstva, navdušuje z 
odlično organizacijo, rokometnimi turnirji na igriščih 
po mestu in bogatim spremljevalnim programom. 
Fantje so si ogledali znamenitosti mesta, uživali na 
družabnih prireditvah, se udeležili nepozabnega 
mimohoda s predstavitvijo vseh udeležencev na 

osrednjem igrišču ob obali, z željo po uspehu vsak 
dan zavzeto odigrali po tri rokometne tekme pod 
žgočim soncem in si vmes privoščili tudi osvežitev v 
morju. Kljub utrujenosti ob natrpanem urniku pa jim 
nikoli ni zmanjkalo dobre volje in moči za nove zma-
ge, še posebej zato, ker so se jim ob koncu tedna 
na zaključnih bojih na tribunah pridružili tudi starši, 
najzvestejši navijači, in pričarali odlično vzdušje. V 
enotnih navijaških majicah, opremljeni z zastavami 
in navijaškimi rekviziti so »tastare Sove« ponesle 
ekipo MDB do 2. mesta na turnirju, ekipa MDA pa je 
bila ravno tako odlična deveta.
Zaključna prireditev na Eurofestu je bila za Sovice in 
njihove navijače še eno nepozabno doživetje. V dru-
štvu dobro vemo, da imamo v svojih vrstah najboljše 
otroke in starše, da znamo športno udejstvovanje 
mladih športnikov povezati z nitmi prijateljstva, pa je 

opazil tudi organizator in navijaški ekipi Sovic pode-
lil priznanje Olimpijskega komiteja Slovenije za fair 
play na Eurofestu 2019! Priznanje, ki nam ob špor-
tnem napredku in dosežkih otrok pomeni ogromno. 
Ko si v nepregledni množici opažen po dobrem, veš, 
da si na pravi poti. Nepozabne spomine smo strnili 
na Facebook strani Društva Rokometna šola Seba-
stjana Soviča in so na ogled tudi vam.
Naše tekmovalne ekipe, ki jih sredi septembra čakajo 
prve tekme v državnem prvenstvu, že od sredine av-
gusta zavzeto trenirajo, naše najmlajše Sovice, ki se 
od prvega razreda dalje za tekmovalne podvige kalijo 
skozi motorično vadbo in igranje mini rokometa, pa 
tudi že nestrpno čakajo, da septembra ponovno obu-
jejo športne copate. V društvu se vedno razveselimo 
vseh, ki želijo svoj prosti čas preživljati aktivno, zato v 
novem šolskem letu vabljeni med Sovice!

bert Tašler na vrhu kotlovnice

Kaj reči človeku, ko dopolni 99 let? Kako mu 
voščiti (čeprav z iskrenimi mislimi), ko pa so obi-
čajne želje in voščila že presežena. A vendar je 
bilo lepo stisniti roko gospodu Rupertu Tašlerju 
– bertu iz Velenja, ko se je na svoj rojstni dan 
oglasil v termoelektrarni Šoštanj, v kateri je od 
leta 1952 do upokojitve 1976 preživel 24 let de-
lovne dobe. 

Na obisk ga je pripeljal sin, ravno tako Bert, ki se 
je v elektrarni izučil za električarja. Poleg župana 
Občine Šoštanj Darka Meniha, ki mu je ob tej priliki 
kot nekdanjemu Šoštanjčanu podaril knjigo »Poz-
drav iz Šoštanja«, ju je v upravi podjetja pričakal 
tretji Tašler, Mitja Tašler, direktor termoelektrarne. 
Po pozdravnih besedah šoštanjskega župana in 
željah po nadaljnjem krepkem zdravju so se zbra-
ni odpravili na ogled šestega bloka. Ogledali so si 
strojnico, komandno sobo in se povzpeli na vrh ko-
tlovnice. Na višini 127 m so se gospodu Bertu, ki so 
ga v elektrarni klicali Bertek, obudili mnogi spomini. 
Bogati in polni prigod. Zanimivo je bilo prisluhniti, 
še posebej, ker je gospod Tašler v pripovedi izredno 
natančen in mu spomin sega daleč nazaj.
Rodil se je v Škalah pri Oremužu 3. julija 1920. Po 
botru Špički je dobil še eno ime, Jaroslav, a ga ni 
nikoli uradno uporabljal. Tudi njegov oče je bil Ru-
pert, poleg njega sta bila v družini še brat, rojen 
leta 1924, ki je že pokojni, in sestra Mira, rojena leta 
1926, ki živi v Velenju. V šolo je hodil peš, najprej v 
Škale, nato pa v meščansko in obrtno šolo v Šoštanj. 
Družina se je med tem preselila na Glinškovo, na 
kmetijo, ki jo je odkupil »rudnik«, saj je oče delal v 
njem kot elektro vodja. Bert je šel po očetovi poti. 
Učil se je za električarja in že s petnajstimi leti de-
lal v rudniku. To so bili časi Kraljevine Jugoslavije, 
Šoštanj je imel takrat »žandarmarijo« in sodišče in 
je bil center Šaleške doline.
Ženo je spoznal že v osnovni šoli, a se je ljubezen 
rodila mnogo kasneje. »Da sva začela gledat en po 
drugem, je pravzaprav kriv moj sošolec, ki jo je rad 
videl, a ni bil resen.« Barbara Plazl, njegova  bodo-
ča žena, je kmalu spoznala, kdo je tisti pravi, zato 

je dala besedo Bertu. Takrat je delala kot šefica 
v kolodvorski restavraciji (tudi te ni več). Poročila 
sta se, ko sta jih imela oba že trideset in se, ko 
je Bert dobil službo v termoelektrarni Šoštanj leta 
1952, preselila v blok na Cankarjevi v Šoštanju. 
Tam je dobil dvosobno stanovanje, čeprav so mu 
že prej ponujali večje v bloku, kjer je stanoval te-
danji direktor Jurkovič. Skromno je razmišljal, da 
ne sodi tja. 
Spomin se za nekaj časa otožno zazre v lansko leto, 
ko ga je Barbara po težki bolezni zapustila. Lajšajo 
ga misli na 68 let lepega skupnega življenja.
S spomini se z gospodom Tašlerjem vrneva nazaj, 
v čas služenja vojaškega roka. Jugoslovansko 
vojsko je služil v Tržiču in Radovljici. Kopali so 
grabne in prepreke, saj se je vedelo, da bo vojna. 

Gospod Tašler je bil zadolžen tudi za avto,s ka-
terim je prevažal nekega oficirja. Jugoslovanska 
vojska je leta 1941, še preden se je kaj zares za-
čelo, kapitulirala. Kot vsi je tudi on šel domov in 
to kar z avtom. DKW meisterklasse, cabriolet, lep 
avto je bil, ga je pripeljal v rodno Velenje. Pustil ga 
je pri vodstvu rudnika, ki so ga upravljali Nemci. 
»Ni bil moj!« je bila preprosta razlaga. Tamkajšnji 
šefi so ga seveda takoj lastninili. Kasneje se je 
izkazalo, da ga je »lastninila« že Jugoslovanska 
vojska, vzeli so ga nekemu tovarnarju z Gorenj-
ske. Ta ga je prišel iskat v Velenje in ga zahteval 
od Nemcev nazaj. Baje se je to za njega slabo 
končalo. 
Drugo svetovno vojno je nato preživel delno v rud-
niku, od leta 1944 pa v partizanih. »Rekel sem si, 
če bom padel v vojni, bom na domači zemlji.« A k 
sreči ni.
Spominja se časov med vojno. »Vse je bilo na karte, 
dalo se je preživet, a skromno.« Ker je bil električar 
in pridnih rok je tudi med vojno, preden je šel v par-
tizane, kaj »pofušal« na kmetih in je bil kos kruha 
obložen tudi s klobaso. Uradni jezik je bil nemšči-
na in baje tudi nekateri Slovenci niso želeli govoriti 
slovensko. Po vojni in po preostanku neodslužene 
vojaščine se je zaposlil v elektrarni Velenje, nato pa 
v Šoštanju.
»Šoštanjska se še ni niti gradila, res so že leta 1946 
sprejeli sklep o gradnji, a so bili neki zapleti in tako 
se je začelo zares šele leta 1954, ko je dobila tudi 
uradno ime Termoelektrarna Šoštanj.« 
Zato je doživel čase, ko sta se gradila bloka 1 in 2, ki 
sta začela obratovati leta 1956, pa tretji blok v letu 
1960 in četrti leta 1972, preden je začel obratovati 

blok 5, pa se je Bert Tašler upokojil. Vmes se je 
izšolal in napredoval do vodja del za visokonape-
tostne naprave. 
Lepe spomine ima na službo v termoelektrarni, na 
vodstvo (našteje nekaj direktorjev) in na delo. Men-
za je bila, otroci so hodili v kolonije, avtobus je vo-
zil gospodinje v Celje po nakupih in v Savinjsko na 
kopanje. Tudi razlik med vodstvom in delavci ni bilo 
takšnih, kot so sedaj. Bile pa so tudi manj prijetne 
stvari. Elektrika je ubila fanta v njegovi skupini, kot 
odgovorni je moralno trpel in tudi po sodiščih je ho-
dil nekaj let. Tudi njega je malo pred upokojitvijo po 
krivdi dežurnega skoraj ubilo, tudi prej ga je kdaj pa 
kdaj streslo ali opeklo. Pa remonti so bili, par me-
secev po dvanajst ur dela vsak dan. Poleg svojega 
dela je bil tudi šofer in še vedno se živo spominja 
nesreče v Penku. Utrujen od dela je moral še na Ob-
čino v Mozirje. Pri Puharskem mostu je na prehodu 
spregledal vlak in ta je potiskal njegov avtomobil 
vse do tunela. Njemu ni bilo nič, avto pa je bil pov-
sem uničen. Posledično se je zaradi tega zagovarjal 
v službi. A kot zanesljiv in dober delavec je vseeno 
prejel red dela s srebrnim priznanjem. 
Vmes je teklo življenje v družini. Mislil je graditi v 
Šoštanju, a ni dobil parcele, zato si je izbral zem-
ljo v Velenju. Baje je bila rezervirana za Žganka, a 
je ta gradil dom drugje. Z ženo sta v letih od 1960 
do 1964 postavila hišo. Žena Barbara je po rojstvu 
otrok (Rupert – Bert 1951, Bernarda 1953 in Milena 
1954) ostala doma. Znala je tudi šivati in s svojim 
delom prispevala k družinskemu proračunu. Leta 
1959 sta kupila avto, Opel Olympijo, preko »bra-
tranca« iz tujine. Iznajdljivi Bert je prijavil, kot da ga 
je dobil v dar. Takrat se ni dalo kupiti avtomobila 
v tujini in tudi na sploh jih je bilo malo. V Šoštanju 
so ga imeli takrat samo štirje (Toter, Petek, Jager in 
Jelen in Lorbek skupaj enega). 
»Zaradi avta sem bil večkrat zaslišan, a sem imel že 
kot otrok željo imeti hišo in avto. Oboje sem uresni-
čil, samo vrstni red je bil drugačen,« doda med sme-
hom. Tudi marsikatera druga želja se mu je uresni-
čila. Vsi trije otroci so pošteni, delavni in uspešni 
ljudje, sin Bert je nekaj časa delal v elektrarni, a se 
je po dodatnem izobraževanju zaposlil kot preda-
vatelj na srednji šoli in skupaj z ženo Danico vzgojil 
sinova Mitja in Andreja. Hči Bernarda ima z možem 
Milenkom Mateja in Simono, Milena pa s Francem 
Mašo. V posebno veselje so mu pravnuki, ti imajo 
pri njem posebno svetlo mesto. S svojim življenjem 
Bert Tašler dokazuje, da je z voljo, zaupanjem v 
sebe in delom mogoče doseči mnogo in vse. 
Življenje je pri teh letih bolj umirjeno. Dan se zač-
ne z osebno higieno, nadaljuje v poslušanju radia, 
sprehodom in druženjem. Do lani se je še vozil z 
električnim vozilom, zdaj mu malo nagaja vid. Kljub 
vsemu še rad odpotuje z domačimi na morje. Obisk 
v termoelektrarni ga je navdal z veseljem in seveda 
tudi ponosom. Delo »laufa«, nekaj tega so doprines-
le tudi tri generacije Tašlerjev.
Za rojstni dan vedno »časti« družino s kosilom. 
Včasih so se oglasili tudi iz krajevne skupnosti ali iz 
zveze borcev, katere član je. Zdaj je menda varstvo 
osebnih podatkov iz evidenc zbrisalo tudi tople 
osebne odnose.  Pravi, da je vsak rojstni dan zase 
lep in poseben. Zato vemo, da  bo tudi tisti okrogli, 
ki pride drugo leto, ravno takšen. 

Mladi športniki 
Rokometne šole 
Sebastjana Soviča 
prepoznavni tudi 
na Obali

Delal v elektrarni, 
ko je še ni bilo

daniCa sovič

Milojka B. koMPRej

d o g o d k I  I n  l j u d j e d o g o d k I  I n  l j u d j e

Foto Dejan Tonkli

Vroče poletje članov Kulturnice Gaberke ni 
prav nič zaustavilo pri izvajanju načrtova-
nih aktivnosti. Izvedli so tradicionalno ročno 
košnjo strmih travnikov na kmetiji Krenkar na 
Plešivcu. 
Pred to naporno košnjo so za ogrevanje pred 
tem pokosili in uredili še Mini gozdno učno pot 

v Gaberkah. Tudi starodobni kolesarji niso poči-
vali. Udeležili so se kolesarjenja in predstavitve 
društva na Dobrni, v Dupleku in Gribljah ter nasto-
pili na grajskih dnevih v Šaleku. 
Celotno poletno obdobje se člani društva vneto 
pripravljajo na izvedbo projekta starodobnega 
kolesarjenja, ki bo tokrat izvedeno 21. septembra 
v Velenju v sodelovanju z Mestno občino Velenje 
v sklopu prireditve Evropski teden mobilnosti – 
Dan brez avtomobila. Turistična vožnja bo pote-
kala na relaciji od Restavracije jezero proti Stare-
mu Velenju, skozi Titov trg in Velenje do Muzeja 
premogovništva.

Poletne aktivnosti 
Kulturnice Gaberke

a. GRudnik

Starodobniki na Dobrni                      Foto A. Grudnik

Foto Dejan Tomazini

Foto Dejan Tomazini
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Priljubljen ansambel Šepet iz našega okolja, 
ki ga sestavljajo mladi glasbeniki z nekoliko 
višje mladim mentorjem in harmonikarjem Ro-
bertom Goličnikom vedno znova preseneča. 
V ušesih nam še zvenijo njihove uspešnice, 
kot sta »Sedem petkov« in »Ranjeno srce«, 
ki se je uvrstila v polfinalni izbor Slovenska 
polka in valček 2019, že so v prelepem am-
bientu Zadra z okolico posneli nov hit poletja, 
polko »Na kožo pisan«. Verjetno ste ga ljubi-
telji narodnozabavne glasbe že slišali, če ne, 
pobrskajte najprej po Youtube straneh, kjer 
ima že skoraj 95.000 ogledov. S skladbo, 
za katero je besedilo napisala Vera Šolinc, 
glasbo in aranžma pa Martin Juhart, so se 
predstavili tudi na številnih nastopih v letoš-
njem poletju. ki predstavili svoje izdelke. 

Navijamo za Denisa Trapa

Denis Trap, perspektivni vokalist iz Skorna pri 
Šoštanju, učenec Irene Vrčkovnik, se je uvrstil 
med deset finalistov festivala Slovenska nota 
2019. 
Festival poteka že tretje leto pod pokrovi-
teljstvom MC Hrastnik, vodja projekta je Nejc 
Ašič. Izbora, ki je potekal marca letos, se je ude-
ležilo 44 mladih. Vsem je skupno to, da jim je 
blizu slovenska glasba. Denis se je med finaliste 
uvrstil s skladbo »Ko mene več ne bo«, s kate-
ro je prepričal petčlansko strokovno komisijo v 
sestavi Alya, Aleks Volasko, Nino Ošlak, Gaja 
Prestar in lanska zmagovalka Maruša Zmrzlak. 
Za Denisa je to lepa izkušnja, sploh ker je čas 
od izbora do finala izkoriščen z nastopi in kon-
certi ter snemanjem razglednic iz Zagorja.
Podprimo ga v finalnem nastopu, ki bo 7. sep-
tembra v Delavskem domu v  Hrastniku ob 

20.00. Že uvrstitev v finale je za Denisa lep 
uspeh, ki ga deli s svojo mentorico Ireno Vrčk-
ovnik, ki mu tudi sicer stoji ob strani z nasveti 
in izkušnjami. 26. avgusta pa se je na Youtubu 

zavrtel njegov novejši spot, priredba Orterjeve 
skladbe Zaprta v grad.

glasba
Na kožo pisan

Slovenska nota 

Milojka B. koMPRej

Milojka B. koMPRej

SV. MAŠe NA 22. NeDeLJO MeD LeTOM, 
1. SePTeMbRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30 (srečanje bolnikov in ostarelih)
Zavodnje ob 10.00

SV. MAŠe NA 23. NeDeLJO MeD LeTOM – 
PRAzNIK MARIJINeGA ROJSTVA, 
8. SePTeMbRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30 | Zavodnje ob 10.00
Uršlja gora ob 14.00 

SV. MAŠe NA 24. NeDeLJO MeD LeTOM, 
15. SePTeMbRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00, 8.30 in 15.00 (Vera in Luč)
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Zavodnje ob 10.00
Sv. Križ (povišanje Sv. Križa) ob 10.30

SV. MAŠe NA 25. NeDeLJO MeD LeTOM – 
SLOMŠKOVO NeDeLJO, 
22. SePTeMbRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30 (skupni krst)
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30
Zavodnje ob 10.00

SV. MAŠe NA 26. NeDeLJO MeD LeTOM – 
ŠMIheLSKO NeDeLJO, 29. SePTeMbRA 2019
Šoštanjska župnijska cerkev ob 7.00 in 8.30
Šoštanjska mestna cerkev ob 11.15 in 19.00
Bele Vode ob 8.30 | Zavodnje ob 10.00

Redni verouk se v naši župniji pričenja s 16. septembrom, urnik bo 
v začetku meseca objavljen na oglasni deski Mihaelovega doma, 
župnijske cerkve, mestne cerkve in v Zavodnju ter Belih Vodah.
Vpis v 1. razred verouka bo 2.  septembra od 10.00 do 12.00 
in od 16.30 do 18.00; 3. septembra od 17.00 do 18.00; 9. 
septembra od 17.00 do 18.00.

Stična mladih bo letos 21. septembra. 

Cerkev Bogoslužna oznanila

Foto Splet

g l a s b a

Razstava živali in spektakel lipi-
cancev nagrada za vztrajnost in 
nove ideje 

Od četrtka, 15. avgusta, do nedelje se je v Mo-
zirju zgodil neverjetno številčen obisk parka 
cvetja. Poletno razstavo in dvakrat prikazano 
predstavo šova lipicancev si je ogledalo okrog 
8 tisoč obiskovalcev iz bližnje Saša regije, vse 
Slovenije in mnogo turistov iz tujine.
Dogodek v Mozirskem gaju z doslej največjo 
razstavo eksotičnih in drugih živali na prostem 
ter z nastopom lipicancev v dresurnem jahanju v 
sodelovanju s Pedagoško-raziskovalnim centrom 
za konjerejo PRC Krumperk, ki deluje v okrilju Bi-
otehniške fakultete v Ljubljani, je več kot uspel. 
Prav prikaz mladih jahačev z lipicanci in uspe-
hov šole jahanja je presegel vsa pričakovanja. 
Pod vodstvom učitelja jahanja Žarka Kariža je 
obakrat uživalo po skoraj tisoč gledalcev, ki so 
lahko v živo doživeli lepoto teh plemenitih živa-
li, spretnosti in znanje okrog 40 mladih članov 
šole jahanja, ki so na 16 konjih prikazali dosežke 
jahalne šole. Ko so pojezdile lipicance jahačice, 
nekatere celo bosih nog, je mnogim zastajal dih, 
že skoraj erotična vznesenost je dvignila vzdušje. 
Lipicanec je naš, slovenski konj, na njegovo po-
reklo smo lahko ponosni, je spodbudila množico 
napovedovalka, ko so z zastavami Biotehniške 
fakultete, Evropske unije in s slovensko zastavo 
v diru in prepoznavnih likih na zelenici navdušili 
množico. Med ljudmi je kar prekipevalo od zado-
voljstva tudi ob gracioznem jahanju parov z jez-
decem in damo, ki so ob glasbi v barvitih svilenih 
oblekah vihrale na hrbtih krasnih konj. Zadovolj-
ni z veličastnim obiskom so bili tudi pri EHD Mo-
zirski gaj, ki so po 40 letih delovanja spet dosegli 
odlične rezultate, velik obisk in evropsko znane-
mu malemu etnografsko-hortikulturnem parku 
vrnili veličastje narave in urejenosti. Zadovoljni z 
dogajanjem in obiskom so bili najožji sodelavci 
pri EHD Mozirski gaj, še posebej predsednik in 
vodja projekta Darko Bele, ki je dejal: »Mozirski 
gaj si je v štirih dneh ogledalo več kot 7.500 ljudi 
iz vseh koncev Slovenije, tudi iz sosednjih občin 
in krajev ter veliko tudi tujcev in turistov. To pa je 
dobra novica in tudi največ obiskovalcev na en 
dogodek po letu 2011, ko smo imeli poletni re-
kordni obisk nekaj čez 8.000 ljudi. Organizatorji 
smo presrečni, tudi vtisi obiskovalcev so enotni, 
da smo uspeli privabiti mlade družine in s tem 
prepričati ljudi, da je lahko mogoče tudi v osrčju 
Slovenije doživeti nepozabne ure dopusta.« V 
Mozirju bodo že zgodaj jeseni pripravili novo 
veliko presenečenje, decembra pa vse do konca 
prvega januarskega tedna 2020 pa četrto božič-
no-novoletno »bajko«.

41 let mozirskega 
hortikulturnega 
parka z množičnim 
obiskom

jože MiklavC

d o g o d k I  I n  l j u d j e

Foto Jože Miklavc 

Počitek v okrilju poletnih senc  Foto Jože Miklavc 

Foto Splet

Foto Jože Miklavc 
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Skoraj štiri leta imamo v Šoštanju v prostorih nek-
danje enote Vrtca Šoštanj podjetniški center Pri-
stop ali bolj pravilno »coworking prostor«, ki po 
naše pomeni tudi »prostor sodela«. Sodelovanje 
in povezovanje je tako ključen in bistven namen 
tovrstnih prostorov. Sprva je deloval pod Občino 
Šoštanj, ki je prisluhnila potrebam po takšni obli-
ki podpornega okolja za podjetnike. Sedaj Pristop 
deluje in ga upravlja že eno leto novo nastalo 
društvo Pristop, ki upravlja in skrbi za delovanje 
centra. Predsednik društva Franci Pečnik nam je 
v pogovoru za List povedal več o podjetništvu in 
delovanju Pristopa Šoštanj.

Kaj je za vas delo?
Vrednost dela ali zaposlitve ni samo oblika, kako pri-
demo do plače kot sredstva za preživetje. Je veliko 
več. Delo ali zaposlitev nam mora omogočati svobo-
do, izpolnitev in rast.

Kdo je podjetnik?
Podjetnik je inovator. Osnovna značilnost pravega 
podjetnika je, da je v nenehnem ustvarjanju nečesa 
novega. Ne zadovolji se z obstoječim stanjem in si 
želi in stremi po boljšem, drugačnem in novem. Iz 
tega izhaja tudi druga značilnost, da tvega. Tvega-
nje je druga osnovna drža pravega podjetnika. Sam 
ne vidim pravega podjetnika zgolj kot inovatorja in 
nekoga, ki tvega. Društvo Pristop želi osveščati in 
nuditi prostor podjetnikom, ki zaznavajo tudi trplje-
nje krivičnega sveta. Pri svojem delu ne vidijo samo 
sebe, ampak radi delijo delo in sadove svojega dela 
s skupnostjo. Posebej rad pomaga ubogim, jih ne 
pomiluje, ampak jim daje upanje. To je podjetnik, 
ki želi spreminjati svet in pustiti družbeni učinek za 
druge, ne samo zase. 

Kaj je coworking prostor ali prostor sodela?
V zadnjih dvajsetih letih se je način dela zelo spre-
menil. Morda ti trendi pri nas še niso zaznani v 
tolikšni meri. Delovna sila se v zahodnem svetu 
spreminja in linearno gospodarstvo, ki ga pozna-
mo od začetka 20. stoletja in je postavilo po obeh 
vojnah na noge Evropo in zahodni svet, se počasi 
poslavlja. Proizvodne linije izginjajo in se selijo v 

ugodnejša okolja. Delovna mesta postajajo vedno 
bolj fleksibilna in z razvojem interneta se je pojavi-
la možnost dela na daljavo. To pomeni, da so tudi 
oblike zaposlovanja v podjetjih pred spremembami. 
V ZDA bo do leta 2020 kar 40 % delovne sile samo-
zaposlenih. Podoben trend je zaznati v Evropi. Ker je 
večina uporabnikov prostorov sodela ravno samoza-
poslenih je porast tovrstnih oblik prostorov po vsem 
svetu nadpovprečen. Slovenija pri teh trendih ni in 
ne bo izjema. Kar se je pokazalo tudi v primeru de-
lovanja Pristopa Šoštanj. Prostori sodela pomenijo 
odlično rešitev za delovno mesto samozaposlenih, 
zagonskih podjetij (»start-upov«) in celo že uveljav-
ljenih podjetij, ki v večjih mestih v takšne prostore 
selijo celotne oddelke za razvoj ali marketing. Saj 
jim to omogoča odličen dostop do najboljših podiz-
vajalcev ali odkrivanja najboljših kadrov.
Prostori sodela pa niso samo infrastruktura, kjer 
dobiš delovno mizo, stol, internet in brezplačno 
kavo. Skupina posameznikov, ki delujejo v takšnem 
prostoru, oblikuje skupnost. Skupnost, ki pomeni 
pridobitev prvih strank ali lažji dostop do informacij 
za izvedbo posla. Ta učinek je resnično čudovit. Uči 
vsakega izmed uporabnikov, da nam ni treba vsega 
narediti sami.
 
Kdo ste uporabniki?
Pristop Šoštanj je začel skromno in zavedamo se, 
da glede na majhnost kraja ne moremo pričakova-
ti takojšnje zasedenosti in delovanja. Ker smo vsi 
uporabniki in člani društva vpeti v poslovanje lastnih 
organizacij in podjetij, še ne moremo izvajati bolj 
bogate oblike podpornih aktivnosti za uporabni-
ke in druge podjetnike. Prepričani smo, da bo tudi 
do tega prišlo. Imamo posluh Občine, da smemo 
prostor voditi sami in pri tem Občina nima z nami ni-
kakršnih stroškov. Obratovalne stroške zagotovimo 
od prihodkov uporabnin.
Uporabniki Pristopa Šoštanj so različni in v tem času 
se jih je zvrstilo kar nekaj. Vsak uporabnik sklene za 
uporabo delovne mize pogodbo, ki ga ne zavezuje 
ali kakorkoli omejuje pri njegovem razvoju podjetja 

ali organizacije. Trenutno so uporabniki: podjetje 
AKER, geodetske storitve, Maks Kvas, s. p., TIMA-
GO, pravno informiranje, d. o. o., Zavod GEA, DLAN, 
Darja Pečnik, s. p., Združenje za socialno ekonomi-
jo Slovenije, so. p. in nedavno se nam je pridružilo 
kalifornijsko podjetje Quality Chemical Company ltd. 
kot prvo iz tujine.  
Kako postaneš uporabnik?
Na voljo je še ena miza in ena zaprta pisarna. Kdor 
bi želel postati uporabnik, ima možnost, da delov-
no mesto brezplačno preizkusi za 14 dni in se nato 
odloči, ali mu ustreza. Vsak uporabnik ima 24-urni 
dostop, neomejen internet, uporabo čajne kuhinje 
in prostora za sestanke. Vsi zainteresirani lahko 
pokličete na 041833866 ali nam pišete na elektron-
sko pošto info@pristopsostanj.si. 
Na lokaciji Pristopa imamo na voljo večji oglasni 
LCD zaslon, kjer vsem uporabnikom nudimo pred-
vajanje oglasa. Možen je tudi najem oglasnega 
prostora za druge. Vse informacije dobite na zgoraj 
omenjenih kontaktih. Vsi prihodki od oddaje ogla-
ševalskega prostora gredo za delovanje društva. 

Kaj bi želeli povedati za konec?
V sodelovanju z Zavodom GEA in Kavarno na trgu 
vas vabimo na podjetniške zajtrke, ki jih bomo 
ponovno pričeli redno mesečno pripravljati v sep-
tembru. Zajtrki so namenjeni druženju, povezovanju 
in izmenjavi izkušenj med podjetniki, občani Šošta-
nja in drugimi zainteresiranimi.

Obenem bi vas radi obvestili, da v naslednjih me-
secih pričnemo z aktivnostmi za širitvi ponudbe 
društva na novi dodatni lokaciji. Ponudba bo zajema-
la dodatna delovna mesta in pisarne »coworkinga«, 
poseben prostor za ustvarjanje ali t. i. sodelovalno 
delavnico,  lokalnim podjetnikom in drugim ustvarjal-
cem pa nuditi podporo pri prodaji njihovih izdelkov z 
vzpostavitvijo butične trgovine Pristop. Načrte širitve 
vam bomo predstavili tudi na straneh Lista.

naša društva
Pristop Šoštanj – 
delo za dušo

Milojka B. koMPRej

RezuLTATI 

Članice
1. PGD Mislinja
2. PGD Gaberke
3. PGD Topolšica

Člani
1. PGD Dobrovlje
2. PGD Lokovica
3. PGD Mislinja

Prostovoljno gasilsko društvo Gaberke ima 
že dolgo tradicijo. Vsako leto v poletnem 
času organiziramo prireditev v kraju. 
Vrsto let je bila to prireditev Praznik žetve in 
kruha, nato Šaljive gasilske igre, sedaj pa je 
že drugo leto zapored Gasilsko tekmovanje za 
prehodni pokal Gaberk, ki se ga je udeležilo 10 
desetin iz bližnje in daljne okolice. Tekmovanje 
je v prijetnem vzdušju potekalo nemoteno. Za 
nekatere desetine je bilo še posebej veselo, ker 
so si prislužile pokale. Tekmovanja in same po-
delitve se je udeležil tudi župan Občine Šoštanj 
Darko Menih, ki je poleg predsednika Bogdana 
Lampreta in poveljnika Janka Jana podelil po-
kale in priznanja najboljšim desetinam.
Prireditev je za društvo velik zalogaj, ki zahte-
va veliko priprav in dobro organizacijo. Vendar 
smo veseli, da imamo v društvu pridne in vestne 
člane, saj vedno priskočijo na pomoč in sodelu-
jejo pri pripravah, ki potekajo že kar nekaj dni 
pred prireditvijo. Tudi na sami prireditvi dela več 

kot 80 članov, da ta dobro in brezhibno teče. 
Seveda je treba po vsaki prireditvi  prostor tudi 
pospraviti. Zelo smo hvaležni vsem, ki pridejo 
pomagat. Več nas je, hitreje se delo opravi. 
Veseli smo, da pri vseh delovnih akcijah so-
delujejo vse generacije, od najmlajših do naj-
starejših. Delo nas medgeneracijsko povezuje. 
Prostovoljno delo naših članov zelo cenimo in 
spoštujemo. 
Na vsaki prireditvi poskrbimo tudi za odlično 
glasbeno zabavo in dobro hrano ter pijačo. Že-
limo si, da bi bili obiskovalci zadovoljni, da bi se 
imeli pri nas v Gaberkah lepo in da nas prepoz-
najo kot odlične organizatorje.

V soboto, 17. avgusta, je bilo v belih Vodah 
družabno srečanje članov LD Smrekovec in 
lastnikov zemljišč na območju, ki jih ta družina 
pokriva. 
Zbrane je najprej nagovoril starešina družine 
Roman Oblak. Bil je kratek in jedrnat. »Osnovna 
naloga po zakonu je, da lovci delujemo v javno 
dobro in delamo vse, da bi v naši naravi ohrani-
li zdravo populacijo divjadi, pravilno ravnovesje 
in živelj za naše zanamce.« Zato je sam osebno 
tudi proti nestrpnosti, ki se zadnje čase veča proti 
volkovom in medvedom, in meni, da so to bolj po-
litične igrice. Zaveda pa se, da kmetje velikokrat 
utrpijo škodo, in bi želel, da bi bilo tega malo ali 
nič. A optimum je zelo težko doseči, včasih se s 
prenagljenimi ukrepi naredi več škode kot koristi. 
Tudi župan Občine Šoštanj Darko Menih se je 
pridružil srečanju in izrazil spoštovanje do dela 
lovcev tudi v segmentu, ko gredo naproti kme-
tom in jim pomagajo sanirati škodo. V sprošče-
nem vzdušju je zbrane k druženju in k športnemu 
streljanju za lepe nagrade ob koncu povabil še 
gospodar družine Damjan Turinek. 
Dogodek je bil tudi kulturno obarvan. Pihalni or-
kester Zarja Šoštanj je zaigral več melodij, z ub-
ranimi glasovi pa so svoje ime odlično zastopali 
pevci Okteta Zavodnje. 

Srečanje je Lovska družina Smrekovec, ki deluje že 
72 let in pokriva 5400 hektarjev površine zahodne-
ga dela občine Šoštanj, pripravila zaradi dobrega 
sodelovanje in sproščene izmenjave izkušenj. Ude-
ležili so se ga tudi poslanec v DZ RS Franc Rosec, 
šoštanjski podžupan Viktor Drev, predsednik KS 

Bele Vode Alojz Hriberšek in predstavniki sose-
dnjih lovskih družin. Organizator je imel sicer na 
seznamu več vabljenih imen, a se iz tega ali onega 
razloga druženja žal niso mogli udeležiti. 

2. gasilsko 
tekmovanje za 
prehodni pokal 
Gaberk

Skrb za pravilno 
ravnovesje v 
naravi

tina videMšek

Milojka B. koMPRej

Foto Arhiv društva

Foto Milojka B. Komprej
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Foto Osebni arhiv

Foto Arhiv Pristopa
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učenke, učenci in učitelji smo tekom leta spet 
spletli pestro paleto dosežkov, dogodkov, do-
živetij v pajčevino spominov za same učenke in 
učence, zaposlene, njihove starše in tudi okoliš, 
v katerem živimo. Ponosni smo na solidarnost, ki 
jo gojimo med otroki s sodelovanjem v različnih 
akcijah, kot so Skazin dobrodelni tek, Pokloni 
zvezek, zaigraj z nami in akcijo Drobtinica.
Letošnje leto je bilo posebej uspešno za pevke in 
pevce mladinskega pevskega zbora, ki so se prvič 
udeležili mednarodnega tekmovanja v Tuzli in do-
segli izjemne rezultate – prvo nagrado in posebno 
priznanje za najboljšo izvedbo sodobne zborovske 
pesmi. Poleg petja je šolsko leto popestrilo pestro 
športno udejstvovanje, premnogi nastopi znotraj 
šole in v okviru Občine Šoštanj. Učenci in učenke so 

sodelovali v projektih Varujmo in ohranimo Šaleško 
dolino ter Odpadek naj ne bo samo odpadek in pri 
projektu Turizmu pomaga lastna glava – na temo 
Turistični spominek mojega kraja. Učenci so pridno         

raziskovali in izdelanih je bilo kar 6 kakovostnih raz-
iskovalnih nalog. Na vseh tekmovanjih iz znanj, ki 
se izvajajo v Sloveniji, so naši učenci dosegali lepa 
priznanja. 

ŠOLA IN VRTEC
Šolsko leto 
2018/19 na OŠ 
KDK Šoštanj je 
zaključeno

kleMentina Rednak MežnaR

zLATA PRIzNANJA iz znanj
TeKMOVANJe V zNANJu RAČuNALNIŠTVA bObeR: Ambrož Sovič, 1. mesto v državi
PReGLOVO PRIzNANJe – kemija: Dominika Rak
VeGOVO PRIzNANJe – matematika: Timotej Potočnik, Ambrož Sovič
MLADI RAzISKOVALCI: Vida Volk
SRebRNA PRIzNANJA iz znanj
PIL VeSeLA ŠOLA: Ula Ramšak, Neja Mraz, Ana Novak, Eva Plešnik
MLADI RAzISKOVALCI: Sebastjan Turinek
TeKMOVANJe Iz zNANJA SLADKORNe bOLezNI: Ambrož Sovič, Denis Balant, Zala Katanec
PROTeuSOVO PRIzNANJe –  biologija: Ajla Huremović
CANKARJeVO PRIzNANJe –  slovenščina: Dominika Rak, Denis Balant, Vida Volk, Zala Katanec, Art Špegel
TeKMOVANJe V zNANJu zGODOVINe: Urška Grudnik 
TeKMOVANJe V zNANJu GeOGRAFIJe: Ajla Huremović, Ambrož Sovič
LOGIKA: Ambrož Sovič 
PReGLOVO PRIzNANJe – kemija: Ambrož Sovič, Art Špegel, Denis Balant
STeFANOVO PRIzNANJe – fizika: Ambrož Sovič, Dominika Rak, Jože Klavž, Art Špegel, Zala Katanec
VeGOVO PRIzNANJe – matematika: Tim Stropnik, Brin Kortnik, Art Špegel, Zala Katanec, Denis Balant
TeKMOVANJA Iz ANGLeŠKeGA JezIKA: Denis Balant, Marjan Podgoršek, Ajla Huremović, Art Špegel, Aljaž 
Rogelšek
NATeČAJ PLJuČNIh IN ALeRGOLOŠKIh bOLezNI: 
Zlato priznanje: Nina Nahtigal, Livia Štakne, Dominika Rak, Maja Klančnik, Patricija Venta, Andreja Rogelšek, 
Zala Katanec, Neža Turinek, Anja Grudnik, Art Špegel, Tilen Hriberšek, Denis Balant, Maja Potočan
Srebrno priznanje: Anamarija Gjerkeš, Maja Koželjnik, Katja Andrejc, Ula Švarc Klanfer, Ajda Stropnik
PLANINSKO ORIeNTACIJSKO TeKMOVANJe:
2. mesto v državi: Jan Novak, Blaž Pusovnik, Tilen Rotovnik, Aljaž Rogelšek, Boštjan Reberšak
3. mesto v državi: Marsel Tajnik, Anže Rotovnik, Manca Jevšnik, Jakob Reberšak
TuRIzMu POMAGA LASTNA GLAVA (tema Turistični spominek mojega kraja): 
Zlato priznanje: Katja Bernjak, Jure Bernjak, Urška Grudnik, Art Špegel, Vida Volk, Vasja Volk, Ditka Volk
LITeRARNI NATeČAJI
Vida Volk – 1. nagrada na literarnem natečaju Zgodba 11 12 13
Amra Huremović – literarni natečaj Roševi dnevi – zbrana med 20 najboljših, povabljena na literarno srečan-
je s pisatelji v Celje
zbOROVSKA TeKMOVANJA
MPZ OŠ Karla Destovnika - Kajuha Šoštanj
Zlato priznanje na regijskem tekmovanju v Šentjurju
Prva nagrada in posebna nagrada za izvedbo sodobne zborovske skladbe na mednarodnem tekmovanju 
Lege Artis v Tuzli

Foto Arhiv OŠ KDK Šoštanj

Tjaša Todić je bila področna zmagovalka v Šolskem 
plesnem festivalu, Lija Neja Grebenar Dobovšek pa 
4., obe sta se uvrstili v državni finale.
Košarkarska reprezentanca učencev se je uvrstila v 
državni polfinale, ekipa ulične košarke 3:3 pa se je 
z osvojenim 2. mestom na področnem tekmovanju 
uvrstila v državni finale, kjer je osvojila 9. mesto.
ŠPORT
To šolsko leto so učenke in učenci OŠ Karla Destovni-
ka - Kajuha s svojimi odličnimi rezultati spet pokaza-
li, da so v Šoštanju dobri športniki.
Ženska in moška šolska atletska reprezentanca 
se je po zmagi na področnem tekmovanju uvrstila 
na državno finale v atletiki. Sodelovali smo tudi na 
državnem finalu v krosu, kjer je Blaž Pusovnik osvojil 
6. mesto, Urša Sevčnikar 10. mesto, Elizabeta Špela 
Kavšak 11. in Mai Pokleka 20. mesto.
Kar 6 naših učencev se je z dobrimi rezultati na po-
dročnem tekmovanju v atletiki posamično uvrstilo na 
državni finale, ki je bil 5. junija 2019 v Žalcu. Sebast-
jan Turinek je postal državni prvak v teku na 1000 m, 
postavil je tudi nov šolski rekord, Blaž Pusovnik je bil 
v teku na 1000 m 10., Luka Skornšek v teku na 300 
m 13., Lara Skornšek 9. v metu krogle in Deja Koren 
odlična 2. v državi v metu krogle ter Urša Sevčnikar 
18. v skoku v višino.
ODLIČNJAKI
Med letošnjimi devetošolci je bilo kar 16 takšnih, ki bi 
imeli odličen uspeh, če bi se ta še upošteval. Tako pa 
so zbrali toliko petic, da so dosegli povprečno oceno 
nad 4,5. To so bili učenci: Veronika Jurko, Pia Mežnar, 
Lara Ostervuh, Art Špegel, Sebastjan Turinek, Denis 
Balant, Zala Katanec, Maja Klančnik, Maja Potočan, 
Luka Božič, Živa Brvar, Urška Grudnik, Ajla Huremov-
ić, Jan Novak, Aljaž Rogelšek in Vida Volk.
zLATI bRALCI
Tonja Berložnik, Nejla Cerić, Erik Goršek, Anja Grud-
nik, Nadja Jandrok, Veronika Jurko, Lana Kotnik, 
Pia Mežnar, Jaka Miklavžina, Ema Obšteter, Lara 
Ostervuh, Marjan Podgoršek, Valerija Pungertnik, 
Špela Škrbot, Art Špegel, Katja Tajnik, Neža Turinek, 
Sebastjan Turinek, Denis Balant, Maša Goličnik, Alenka Hudolin, Zala Katanec, Maja Klančnik, Ana Koren, Maja Koželjnik, Maja Potočan, Boštjan Reberšak, Andreja 
Roglšek, Lara Skornšek, Luka Skornšek, Ksenija Balant, Luka Božič, Živa Brvar, Urška Grudnik, Ajla Huremović, Nejc Kodrun, Deja Koren, Estera Koželjnik, Žiga 
Miklavžina, Jan Novak, Teo Plank, Patricija Podvratnik, Blaž Pusovnik, Katja Robida, Tilen Rotovnik, Tjaša Stropnik, Vida Volk, Nik Žlebnik Jančič.
Zaključili smo tudi tekmovanje za vzornega športnika in športnico šole:
VzORNA ŠPORTNICA ŠOLe je urša Sevčnikar,  2. mesto je osvojila Eva Javornik, 3. mesto pa Lara Skornšek.
VzORNI ŠPORTNIK ŠOLe je Sebastjan Turinek, 2. mesto je osvojil Tadej Ovčar, 3. mesto pa Blaž Pusovnik.
uČeNKA ŠOLe je  zala Katanec, uČeNeC ŠOLe pa Art Špegel.
Težko je našteti vse dejavnosti, ki se dogajajo na šoli. Na spletni strani šole je za vsak teden šolskega leta objavljena tabela z dejavnostmi učencev in učenk, objavl-
jeno je tudi naše e-glasilo, objavljene so fotografije. Vabimo vas, da si spletno stran OŠ Karla Destovnika - Kajuha Šoštanj ogledate, če smo slučajno izpustili kakšno 
pomembno informacijo o uspehih in dogajanjih (http://www.os-sostanj.si ).Zaključek leta smo si naredili malo drugačen. S skupnimi močmi učencev, učenk, zaposlen-
ih, staršev, sokrajanov in prijateljev smo zmagali na tekmovanju za Žur leta s Challetom Salletom. S pesmijo, veseljem in zabavo smo zaključili uspešno leto 2018/19.

Naj športnika Foto Arhiv OŠ KDK Šoštanj

Učenec in učenka šole Foto Arhiv OŠ KDK Šoštanj

Foto Arhiv OŠ KDK Šoštanj
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Influencerji

Današnjega sveta si brez spleta ne znamo več 
predstavljati. Spletne vsebine uporabljamo skoraj 
vsi, za službo, zabavo, kot vir različnih informacij, 
za izobraževanje …, življenje se dobesedno vrti 
okoli spletnih strani. 
Povprečen zemljan informacije s spleta jemlje, med 
nami pa jih je mnogo, ki jih na splet dajejo oziroma 
jih ustvarjajo. Kaja Kočevar je ena izmed takih. Do 
sedaj sem jo  poznala samo po ilustracijah in raču-
nalniških slikah. Mlada Šoštanjčanka pa se je po 
koncu srednje šole resneje lotila ustvarjanja vsebin 
za splet. Preko Youtuba so zaživele različne življenj-
ske zgodbe, različni junaki, predvsem pa Kaya Solo, 
kot si je nadela ime po junaku Hanu Solu iz »Star 
Wars«, objavlja avtorske filmčke in videe. Hkrati deli 
nasvete najstnikom, izkušnje mladostnikov, reklame 
in sporočila, se naliči in se tako uspešno spreminja 
v influencerko. Oziroma je to že in lahko rečem, da 
Kaya Solo ni samo ena izmed mnogih, ampak je ena 
in prepoznavna. Pred kratkim je odigrala tudi vlogo 
v filmu »Greš?Grem!«, katerega premiera bo jeseni.
Za hiter vpogled v to, kaj počne, preberite spodnji 
zapis, za kaj več pa se pozanimajte. Kje? Kliknite na 
splet!

1. Kdo so influencerji? 
Influencerji smo ljudje z nekim vplivom, čeprav ta na-

ziv zelo neradi uporabljamo, ker lahko ima pogosto 
kakšen negativen pridih. Influencerji lahko vplivamo 
na modo, na popularnost izdelkov in marsikdaj nas 
kot influencerje definira to, da nekaj prodajamo. A 
vsaj zase lahko garantiram, da oglašujem le izdelke, 
ki jih res uporabljam in obožujem. Jaz kot svoje influ-
encanje imenujem to, da lahko vplivam na razmišlja-
nje, da mladim predstavim pogoste težave, rešitve in 
da se kdaj z njimi pogovorim o kakšni občutljivi temi, 
o kateri se morda doma ne morejo pogovarjati.

2. Kako si ti zašla v te vrste? 
Moj glavni cilj ni bil, da bi bila influencerka, a se mi 
zdi, da mora to na neki točki postati vsak, ki želi ka-
korkoli zaslužiti z ustvarjanjem spletnih vsebin. Dru-
gih načinov ni, saj lahko naše platforme uporablja 
vsak, zato so edini vir zaslužka pač oglasi.
Začela sem enostavno z ustvarjanjem vsebin na You-
tubu in Instagramu, ker me je to zelo veselilo. Zaradi 
tem, ki jih pred menoj v Sloveniji ni ustvaril še nihče, 
se je število mojih sledilcev dvignilo do te točke, da 
lahko znamkam ustvarim dobro reklamo. 

3. Kaj počneš kot influencerka? 
Kot influencerka se lahko udeležujem različnih do-
godkov, ki jih pripravijo znamke, večerij, predsta-
vitev novih izdelkov ipd. A sebe bi definirala kot 
Instagramerko in Youtuberko, saj se ne zanašam to-
liko na influencerski del tega dela. Ustvarjam videe 
in fotografije v večini po mojih idejah, kar me pač 
veseli, če pa je kakšna priložnost, morda vključim še 
kakšno znamko, a to počnem zelo redko. Večinoma 

predstavljam svoje življenje, delim nasvete, včasih 
se naličim in potujem.
V velik užitek mi je, da lahko spoznam veliko različnih 
ljudi, od ostalih slovenskih Youtuberjev do drugih.

4. Kako je prišlo do snemanja filma? 
Do vloge v filmu »Greš? Grem!« sem prišla z influen-
canjem. Nekajkrat sem ustvarila reklamo za filmske-
ga distributerja 2i film, ki me je povezal s produkcijo. 
Z režiserjem in preostalo ekipo smo se hitro ujeli in 
v napornih dveh tednih posneli celoten film, ki pride 
v kino šele konec leta. Vsi že nestrpno čakamo, da 
vidimo naš izdelek, verjamemo, da bo pravi hit, saj 
je zgodba mladostniška in lahka. Skupina mladih se 
spopade s par težavami, s katerimi se lahko poisto-
veti prav vsak. 

5. V katere smeri so ti odprte karierne poti? 
Zaradi svojega vpliva imamo influencerji zelo odprte 
poti. Ena od možnosti dela influencerjev je upravlja-
nje spletnih vsebin različnim znamkam, a sama sebe 
v tej vrsti marketinga ne vidim. To uporabljam bolj za 
umetniško izražanje, da imam priložnosti sodelovati 
v različnih projektih – snemanje filma, sinhronizira-
nje risank, pisanje za revije …
Se pa ogromno influencerjev ukvarja še s čim dru-
gim, največkrat ustvarjajo svoja podjetja, saj se zara-
di izkušenj zelo dobro spoznajo na marketing. 

hvala in seveda prepoznavno in uspešno še naprej.

intervju
Kaya Solo Milojka B. koMPRej

GReŠ? GReM! – prihaja prvi igrani film, v katerem bodo nastopili na-
jvečji Youtube in Instagram zvezdniki regije! Slovenske barve zasto-
pa youtuberka, ki jo poznamo pod vzdevkom Kaya Solo. 
Ljubljana, 25. julij – Kmalu bomo na kino platnih lahko gledali nenavadni 
filmski projekt, ki bo prinesel pravo osvežitev na filmski sceni – prvič se 
bo namreč zgodilo, da bodo v filmu skupaj nastopili najbolj poznani influ-
encerji in youtuberji regije:  Bogdan Ilić – »Baka Prase«, Veronika Rosan-
dić, Kaja Kočevar – »Kaya Solo«, Vid Juračić, Fran Lauš, Amel Družanović 
– »Meca Cazin«, Nenad Ristić – »Tony TCTN«, Nika Ilčić in mnogi drugi. 
Najbolj zveneča imena domačega virtualnega prostora, v katerem od-
raščajo mlade generacije, sodelujejo v skupni filmski avanturi – igranem 
celovečernem prvencu režiserja  Ljube Zdjelarevića »GREŠ? GREM!«, ki 
kmalu  prihaja v kina po Sloveniji.
Film, ki je nastal v produkciji hrvaške Kinoteke, distribucijo pa prevze-
ma 2i film Slovenija, prinaša nevsakdanje popotovanje od Zagreba do 
Istanbula – v izvedbi najvplivnejših influencerjev regije, v katerem vsak 
od njih predstavlja – samega sebe! Čeprav gre za fikcijo, bo ogled filma 
edinstvena priložnost, da se gledalci približajo mladim zvezdnikom, ki so 
zavzeli svetovni splet in iz svojih imen in osebnosti zgradili prave blagov-
ne znamke, ki jim sledijo množice.
V filmu se ekipa spontano odpravi na potovanje, polno nepričakovanih 
situacij in zapletov, skozi katere odkrijejo nova spoznanja, obnovijo stare 
ljubezni pa tudi začnejo nove, vse s ciljem dospeti na veliko gejmersko 
bitko, ki se odvija v Istanbulu. Kako kdo od njih funkcionira v danih po-
gojih in kako se virtualna podoba, s katero se predstavljajo svoji publiki, 
razlikuje od njih samih, torej lika, ki ga utelešajo, bodo gledalci v kinih 
lahko preverili že kmalu.  
Grem? Greš! je celovečerni prvenec Ljube Zdjelarevića, pod scenarij se 
podpisuje Nikolina Bogdanović, film je nastal v produkciji Kinoteke, pro-
ducenta pa sta Barbara Jukopila in Ljubo Zdjelarević. 

Direktor fotografije je Raul Brzić, montažerka pa Ana Marija Sremec. Na 
filmska platna film prihaja v distribuciji 2i filma Slovenija. 
Dodatne informacije: Viktorija Martinović, 2i film Slovenija, viktorija@2i-
film.com, 031 841 150

amadeja kompRej beRce

Eden tistih profesorjev matematike, ki radi 
izjavljajo: »Le bog zna za 5, jaz znam za 4, vi pa 
v najboljšem primeru lahko dobite 3 ...« se je 
odločil presenetiti svoje učence z nalogo, ki gre 
takole:
»Predstavljajte si, da ste skupaj s še 25 potniki 
v avtobusu, ki vozi s hitrostjo 60 km/h v smeri 
jugozahoda, temperatura je +20°C, ob cesti teče 
potok, v katerem je voda s temperaturo +14°C, 
šoferju manjkata dva sprednja zoba. Sobota je ... 
Koliko let imam?«
V razredu zavlada tišina. Profesor se zmagoslavno 
reži.
Janezek dvigne dva prsta, profesor pa cinično: 
»No, Janezek?«

»Stari ste 44 let!«
»Bravo! Kako si pa prišel do tega?«
»Enostavno: Pri nas imamo soseda Mihca, ki je 
star 22 let in zanj trdijo, da je na pol idiot.«

***

V bolnišnico pripeljejo hudo zdelanega moškega. 
Zlomljen nos, izbiti zobje, modrici na očeh, okrog 
vratu sledi davljenja. Seveda ga zdravnik vpraša, 
kaj se mu je zgodilo.
Moški začne:
Bil je sončen dan in z ženo sva mirno igrala golf. 
Pri posebno težki luknji sva vsak svojo žogico 
udarila na sredino travnika, na katerem so se 

pasle krave. Iskal sem ju in nenadoma opazil, 
da ima ena od krav pod repom nekaj belega. 
Stopil sem bliže in ji dvignil rep. Žogica z ženinim 
monogramom je bila zabita točno v sredino kravje 
riti. Z dvignjenim repom v roki sem se obrnil k ženi 
in zavpil: 
»Ej, ta je takšna kot tvoja!« Potem pa se ne 
spominjam ničesar več ...

***

Suzana kupuje lutko iz čokolade.
»Naj ti dam deklico ali dečka?« vpraša prodajalka.
»Dečka. Ima več čokolade.«

VODORAVNO
3. Družbeni red
5. Vseveden človek
6. Spodnji del posode
7. Južnoameriška kača
10. Zdravstvena služba v vojski
12. Ključavnica obešanka
13. Zvesta domača žival

16. Hrvaški otok
18. Plesna figura pri četvorki
20. Tekočina proti zmrzovanju hladilne vode
22. Prebivalci Rogatca
25. Prelomnica
26. Trava druge košnje
27. Španski ples

Šale

RAZVEDRILO
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NAVPIČNO
1. Krizantema
2. Nakladišče
4. Ivo Fabinc
5. Vas pri Litiji (situla)
8. Zvrst glasbe
9. Brazilska valuta
10. Sanje
11. Soteska
12. Nogomet
14. Teža
15. Deček s čudežno svetilko
17. Strgalnik, ribež
19. Revščina
21. Roman Josipa Stritarja
23. Zvišani ton a
24. Ameriška zvezna država

R a z v e d R I l oI n T e R v j u



Zavod za kulturo Šoštanj 7. septembra 2019 ob 19.30 
tradicionalno organizira Praznik luči 
ob Družmirskem jezeru v Šoštanju.

Letos bomo po prihodu Tresimirja 
v jezero spustili 10.000 lučk, ki sta jih z 

ljubeznijo ustvarila Valentin in Alojzija Heindl.

Dogodek so omogočili:
Valentin in Alojzija Heindl, 
Zavod za kulturo Šoštanj,

Turistično olepševalno društvo Šoštanj,
Šola zdravja – skupina Šoštanj.

VLJUDNO VABLJENI!


